
között az emberek megélhetését. 

z a legujabb pénzügyminiszteri ren- 

amellyel megtiltják a hatóságok- 

0 gy olyanoknak engedjék meg az 

ést, akik nem tudják igazolni, hogy 

at kifizették. Elhibázott és célját 

tt rendelet, amelynek csak a látszó- 

élja az, hogy rákényszeritse az em- 

adójuk fizetésére. Hiszen az adófi- 

rmészetes kötelezettség, amelynek 

tisztességes állampolgár igyekszik 

t tenni, mert tudja, hogy az állam 

gy felelhet meg feladatainak, ha eh- 

polgárok rendelkezésre bocsátják a 

ges anyagi eszközöket. A baj nem is 
vvan és abban sem, hogy az állam min- 

ndelkezésére álló eszközzel rászoritja 

bereket ezen kötelezettségük teljesité- 

anem abban, hogy az adóztatási rend- 

em valósitja meg az egyenlő és ará- 

dóztatást. És a legnagyobb baj az, 

alkalmi keresők kicsusznak az ál- 

mnzügyi ellenőrzése alól. A Vasilescu- 

-Calatorescu-ügy vizsgálatánál kide- 

ogy nem egy ilyen eset fordult elő, 

h valóságos lánckereskedelem fejlő- 

i a kijárók között, akik felhasználva 

berek szorultságát és a pénzügyi ren- 

k engetegében való járatlanságát, 
jós illegális jövedelemre tettek 

melyből nemcsak hatszáz leies diny- 

udtak fogyasztani, hanem csinos és 

bb, szőke és barna barátnőiknek is 

k egy-egy hivatalos sétáért százezre- 
uttatni. Ezek azok az üzletek és jöve- 

k, melyeknek nem volna szabad len- 

s ha már vannak, olyan titokban bo- 

nak le, hogy a kincstár még oly nagy 
átusa nem ér a nyomukba. És ezeket 

edelmeket, ezeket a kijárási keresete- 

em fogja megszüntetni a miniszterium- 
iz a rendelete sem, mellyel megtiltja a 

Asokat. Mert ezek a közéleti hiénák 

olyan naivak, hogy a fogadási órák 

menjenek el a hivatalokba és ott a 
nyilvánosság előtt bonyolitsák le jól 

lmező, csak egy kicsit büzös üzletei- 

És láttuk azt, hogy rendeletek, melyek- 

különben sincsen semmi szankciójuk, 

riasztják vissza ezeket a mindig és 
enütt üzlet után szaglászó vampirokat, 

a nép vérét szivják. Hiszen megdöb- 

amikor azt kell látnunk, hogy az or- 

ilyen pénzügyi nehézségekkel küzd, 

a pénzügyminiszterium egymásután 

távirati utasitásokat, hogy az adó- 

au szigorral hajtsák be, ami- 

amikor egyszerre három or- 

is fizetési haladékok megadása 

rgyalnak a kormány bizottságai, 

csen pénz, 
ttetésekkel rendelkező, nagyhangu 

vagy patkolókovács magas- 

hivatalnokokkal barátkozva millió- 

es ugys ólván percek alatt. Hol van 

hogy egy-egy ügyes 

gÁAnsÁcGI 
MAGYAR MNAPILAP 

Tegnap délután öt órára hivták össze 
a Népszövetségnek azt a rendkivüli ülés- 
szakát, amelynek hivatása dönteni a ke- 

letafrikai helyzet ügyében. Litvinov 

orosz külügyi népbiztos, a Népszövetség 
tanácsának jelenlegi elnöke, már kedden 

megérkezett Genfbe s nyomban érintke- 
zésbe lépett Avenol népszövetségi fő- 
titkárral, hogy a napirendet megállapit- 

sák. A tanácsülés egyetlen tárgya az 

abessziniai viszály ügye. 
Tegnap délelőtt megérkezett az 
angol delegáció Eden lord fő- 
pecsétőrrel az élén, a franciák 

Laval miniszterelnök vezetése 

A teljes bizonytalan 
Tegnap délben is még az volt a hely- 

zet, hogy teljes bizonytalanság uralko- 

dott. Eden, Laval és Litvinov a délelőtt 
folyamán hosszas tárgyalásokat folytat- 

tak, amelyekbe később belevonták Aloisi 
báró, olasz főmegbizottat is. A tanács- 

kozásokról semmi sem szivárgott ki. 

Délután két órakor az a hir 
terjedt el, hogy Litvinov az öt 

őrakor összeülő tanácsnak azt 
fogja inditványozni, hogy a hi- 

vatalos tárgyalást huszonnégy 
órával halasszák el. 

Egyesek azt mondják, hogy a hatal- 
mak már megegyeztek Abessziniának 

nemzetközi protektorátus alá való he- 

lyezésében. 

Ennek a keretein belül Olasz- 

ország gazdasági kedvezmé- 

nyeket kapna Abessziniában, 
de köteles az ország területi 
épségét és függetlenségét hiz 

tositani. 
Mások már arról vélnek tudni, E gy 

Abesszinia hajlandó ezt a feltételt elfo- 
abban az esetben, ha ezt nem mi- 

hangoztatják, hogy Abesszi- 
Te kormányzőt állitanak, aki 

hozy épitenel 

alapot 

alatt, az olasz bizottság pedig 

Aloisi báróval, Olaszország ál- 

landó népszövetségi főmegbi- 

zottjával. 

Ugy az angol, mint az olasz bizottság 

tagjai között a gyarmati ügyek szakér- 

tői is helyet foglalnak, ami azt bizonyit- 

ja, hogy az ügyet gyarmatügyi politikai 

szempontból kivánják tárgyalni. Na- 

gyon sok a külföldi ujságiró is Genfben, 

akik feszült érdeklődéssel kisérik a 

diplomaták minden lépését és egyes elej- 

tett szavakból igyekeznek következtetni 

a hangulatra. 

ság és izgalom órái 
Ezt az időt arra akarják felhasználni, 

hogy egységes állásfoglalásra birják a 

hatalmak képviselőit. A hangulat biza- 

kodó és azt hiszik, hogy sikerülni fog 

olyan megegyezésre jutni, amelynek 

következtében a tanács ülése vagy tel- 

jesen elmaradhat, vagy csak egyszerü 

formalitás lesz. Amint a negyedórák 

mulnak, a hangulat mindig feszültebb 

lesz. Senki sem tudja még, hogy a leg- 

közelebbi órákban mi fog történni. Min- 

denki találgat és mindenki a maga érte- 

sülését tartja hitelesnek. 

Olaszország mereven ragaszkodik álláspontjához 
talmát az összes népszövetségi tagálla- 

mok nevében gyakorolja. Arról is be- 

szélnek, hogy Olaszország Abessziniá- 

ban területi engedményeket kap, azon- 

ban politikai befolyást nem fog gyako- 

rolhatni. Ennek ellenében az európai 

államok Abessziniának pézügyi támoga- 

tást biztositanának. Közben a diploma- 

ták zárt ajtók mögött tanácskoznak és 

minél inkább közeledik a tanácsülés 

megnyitásának időpontja, az izgalom 

annál nagyobb lesz. 

Hirek keringenek, hogy Olasz- 

ország mereven ragaszkodik 

álláspontjá ához és inkabb kész 

kinálnak a pénzügyigazgatóságoknak. 

még valami. Aki épittet, az embereket 
s 

lalkoztat. A munkások százait, az iparo 

minden válfaját és mindenki 

kinek jut jövedelem, amely u 

a munkanélküliek száma csökken é. 

váltója nem olyan adóaleb, emelyet tálcán 
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otthagyni a Népszövetséget is, 
ha igényeit teljes mértékben ki 

nem elégitik. 
A Népszövetség tárgyalásai nem 

akasztották meg a hadikészülődést sem 
Olaszország, sem Abesszinia részéről. 
Olaszország állandóan küld ujabb és 
ujabb csapatokat Keletafrikába. Leg- 
utóbb Tripolisból szállitottak több 
zászlóaljat Eritreába. Tripolisban az 

arabokat sorozzák be, akiket munkás- 

osztagokba osztanak be. 

A nem fehér népek tüntetése 
Abesszinia mellett mind na- 

gyobb méreteket ölt. 

A kairói Kopt egyház patriarkája, aki- 
nek egyedül Egyiptomban 850.000 hi- 

vője van, az egyházi vezetőket Alexan- 
driába gyülésre hivta egybe, hogy állást 

foglaljanak az olasz-abesszin viszály 
ügyében. Az abesszinek legnagyobb 

része ugyanis kopt vallásu. Ugy a kopt 
keresztények, mint pedig az egyiptomi 

muzulmánok, akik szintén tartottak 

gyülést, ünnepélyes nyilatkozatban azo- 
nositották magukat az abesszinekkel 
Olaszország ellen. Ugyanakkor Kalkut- 
tában a muzulmánok és a hinduk közös 

népgyülést tartottak, amelyen 

számos beszéd hangzott el 
Olaszország ellen, mert az har- 
cot kezdett a szines népfajok 

ellen. 
A népszövetségi tanács ülésének nap 

ján tegnap a félhivatalos Popclo dltalia 

vezércikkben foglalkozik az abesszin 

kérdéssel. Azt irja a lap, hogy 

Olaszországot állásfoglalásá- 

ban elsősorban is saját érdekei 

A faji kérdésnek, a rabszolgatartás 
és a elvilizációnak csak másodrangu zi 
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den előkészülete és katonai szervezke- 
dése azt mutatja, hogy Abesszinia olasz- 
ellenes lépésre készül. Mindaddig, amig 

el nem hárul a katonai veszély Abesszi- 
nia részéről, a keletafrikai olasz gyarmat 

léte veszélyben forog. A biztonság felet! 
Olaszországnak kell határoznia. 

Veszély esetén senkitől 

várhat segitséget, sőt inkább 

ennek az ellenkezője valószinü. 

nem 

Katonai szempontból az olasz-abesszin 
probléma igen egyszerü és feltétlenül lo- 
gikus. Olaszország csak a teljes megol- 

dást fogadhatja el. Ez a cikk nyilvánva 
lóan Mussolini tollából származik. 

Tegnap délután öt órakor nyitot- 

ta meg Litvinov orosz népbiztos a 
Népszövetség tanácsának nyolcevan- 

hetedik ülésszakát. A külső kép 

hasonló a nagy és mozgalmas ülése- 
kéhez. A közönség zsufolásig töl- 
tötte meg a népszövetségi nagyte- 

Szepte 

Illetékes diplomáciai körökben még 
mindig teljes a bizonytalanság, mett ed- 
dig minden előzetes tárgyalás titokban 
folyt. Nagy erőfeszitések folynak külö- 
nösen abban irányban, hogy 

a Népszövetség tanácsülését 
valamelyes incidens meg ne za- 

varja, mert attól félnek, hogy 

ez könnyen árthatna a nagy- 
hatalmak presztizsének és meg- 

bonthatná a közöttük fennálló 

egységet. 

Valószinünek tartják, hogy az afrikai 
kérdésben ma estére sikerülni fog olyan 

megoldást találni, amely a nagyhatal- 

mak egységét nem veszélyezteti. 
A közvetlenül érdekelt nagyhatalmak 

elsősorban megoldási módot igyekeznek 

találni a döntőbirósági és közvetitési 
eeeeegegoseeeepessesegesesosoeovevee 

aliberáliso 

rem karzatait. Taps és éljenzés fo- 
gadta az egyes belépő tanácstago- 

kat. Különösen Lavalt éljenezték 

lelkesen, mert általában tőle vár- 

ják, hogy megtalálja a bonyodal- 

makból kivezető utat. Az ujságirók 
terme is zsufolásig megtelt. Három- 
száz ujságiró jött össze a világ min- 

den részéből. 
A tanácsülés megnyitása ufán a 

tanács tagjai körülbelül egy óra 

hosszat tartó zárt ülésen vettek 
részt. A zárt ülésen először Aloisi 
ismertette részletesen az olasz ál- 

láspontot, amelynek lényege az, 

hogy az olasz-abesszin viszályt az 
ual-uali kérdésre kell korlátozni. 
Utána Havarite abesszin dele- 

gátus saját országa állásponját fej- 

tette ki. Abesszinia azt kivánja, 

hogy a népszövetségi tanács ülése 
a vitát az olasz-abesszin ügy teljes 

anyagára terjessze ki. Látszólag 

tárgyalások folytatására. Még tegnap 

Etiópia kiküldötte Olaszország, majd 

Anglia megbizottaival főként a döntő- 
biráskodás és a közvetiés kérdéséről ta- 
nácskozott. Litvinov tanácselnök kije- 

lentette, hogy 

a Népszövetség álláspontját 
csak az alapokmány határol- 

hatja körül. 

Nemcsak azt óhajtják az illetékesek, 
hogy a Népszövetség keretén belül talál- 
janak megoldást, hanem érdemleges 

megoldásra is törekszenek. 

Mussolini nyilatkozott Pierre Benoit 

ismert francia iró előtt és ezeket mo 

dotta: 

- Háboru esetén reám nézve a leg- 

kedvezőtlenebb feltevés az, hogy Abesz- 

szinia egységesen lép fel az olasz e 

sesvessses 

ezt az álláspontot támogatta Eden 

angol főmegbizott is, aki azt indit- 

ványozta, hogy a tanácsülés bocsát- 
kozzék bele az érdemleges vitába. 
Ekkor Laval állott fel és a követ- 

kezőket mondotta: 

- Szükségesnek tartom, hogy 
közvetitő inditványt tegyek. Azt 

ajánlom, hogy a tanácsülést ma 

zárjuk le és holnap délután öt óra- 
kor uj ülésre jöjjünk össze. Ezen 

idő alatt megbeszéléseket lehet 
majd folytatni olyan irányban, 

hogy a vitát az 1906. évi szerzőnés 

alapján oldjuk meg. 
A zárt ülés magáévá tette Laval 

inditványát. Ezután ismét nyilt ülés 
következett, amelyen Laval közve- 

titő inditványát ugyancsak elfogad- 

ták. Fontos huszonnégy órája lesz 

most a Népszövetség tagjainak, 

hogy a nagy kérdést az érdemleges 

: na fog áll 

tárgyalásra előkészitsék. 

tok ellen. Ezt a nehézséget, de a többit 

is, előre megfontoltam és gondoskodtam 

a leküzdéshez szükséges eszközökről. 

Már igen sok hadianyag és ka- 
tona van Keletaiírikában, de, 

ha szükségét látom, még há- 
romszor annyit fogok oda kül- 

deni. 
A négusnak tudnia kell szándékaimról és 
eszközeimről, tehát neki is meg kell fon- 
tolni a teendő lépést. Szeptember végén 

Olaszország határain mindenütt, ahol 
szükségesnek látszik, nyolcszázezer ka- 
tona fog állani. Ennek a seregnek a fele 

motorizálva lesz és ha szükséges, egy 

millió embert állitok csatasorba. Bizto- 
sithatom önt, - fejezte be szavait a 
duce - senkinek sem lesz kedve, hogy 

ir legyen. 
.. eegveeeeoese 

ovácsolják a békét 
algnnherehe 

és Avereseu között 
A kormány kebelében komoly válság 

van, ami azonban nem jelenti egyben azt 

is, hogy a liberális pártot fenyegetné a 

kormányhatalomról való lemondás ve- 
szedelme. Ma már liberális körökben sem 

tagadják, hogy Tatarescu poziciója 

megrendült és belátható időn belül át 
kell majd engednie helyét olyan politi- 
kusnak, aki a király bizalmának birtoká- 

ban egyben birja a párt teljes bizalmát 
is. Hónapok óta nem volt titok, hogy 

Bratianu Dinu pártelnök és Tata- 

rescu miniszterelnök között nézeteltéré- 

sek vannak. Amig a miniszterelnök az 

alkotmánymódositást kivánta, addig 
Bratianu a leghatározottabban ellenezte 

ezt a tervet, mert arra az időt nem tartja 
alkalmasnak 
Tratarescu egyrészről ragaszko- 

dott az ostromállapot és a cen- 
zura fentartásához, másrészről 

pedig Eratianu nem egyszer 

nyilatkozott a kivételes állapot 
megszüntetése mellett. 

Ehhez járult még a pártban alakult kü- 
ön csoportoknak a miniszterelnök által 
való bátoritása és legujabban azok a ne- 

hézségek, melyek a kormány külföldi 
pénzügyi tárgyalásai körül mutatkoz- 

Az események Bratianu Dinut igazol- 

ták és ennek a következményeit Tatares- 
cu kénytelen lesz levonni. Azt mondják, 

hogy még 

megvárják a külföldi tárgyalá- 
sok befejezését és utána Tata- 
rescu nyomban átadja helyét a 

liberális párt egyik markáns 
egyéniségének. 

A kormánypárt egyik tekintélyes tagja, 
aki miniszter is volt már, kijelentette, 

hogy a párt tagjai mindinkább Bratianu 

Dinu feltétlen vezetésének vetik alá ma- 
gukat. Megbiznak politikai éleslátásában 
és tudják, hogy a helyzetet kellő tudás- 
sal mérlegeli. A pártot jelenleg három 

kérdés foglalkoztatja - mondotta a 

volt miniszter. 

Az első az alkotmánymódositás, 
a második az ostromállapot és a 

cenzura, a harmadik pedig a 

külpolitikai helyzet. 

A liberális párt komoly tagjai egyetérte- 

nek Bratianu Dinuval abban, hogy a leg- 

határozottabban állást kell foglalniok az 
alkotmánymódositás ellen. Ami a kivéte. 
les állapotot illeti, mindenki ismeri Bra- 

tianu álláspontját. A pártelnök nem egy- 
szer nyilatkozott az ostromállapot és a 

cenzura fentartása ellen és egy vélemé- 

nyen vannak vele a párt összes számba- 
jövő elemei. 

A külpolitikai helyzet és az összes 
többi kérdés megköveteli, hogy a párt 

tagjai a legnagyobb fegyelmet tanusit- 
sák. Szükség van az egységre, mert csak 

egy nagy és jól szervezett párt képes 
megfelelni azoknak a feladatoknak, me- 
lyeket az ország érdekei megkivánnak. 

Ezért van szükség a Bratianu 

Gheorgheval való kibékülésre és 

szó lehet az Averescu marsallal 
való együttmüködés megvalósi- 

A pártvezetőség elhatározta, hogy az ősz 
folyamán az ország számos helyén nép- 
gyüléseket rendez és ezeken szeretne 
már a Bratianu Gheorghe vezetése alatt 

álló ujliberálisokkal együtt szerepelni. Az 

együttmüködésre való hajlamm megvan 

mind a két liberális pártban. de megvan 
Averescuban is. Hangoztatják, hogy en- 
nek az együttmüködésnek a feltételeit 
megteremtik, de első feltétete, hogy 

Tatarescu és szükebb baráti 
köre ne jusson szerephez. 

Addig is, mig a pártoknak ez az uj 

csoportositása megtörténik, Tatarescu 
marad a miniszterelnök, de kénytelen 
lesz kormányát átalakitani. Bizonyosra 
veszik, hogy S a s s u elkerül a földmive- 
lésügyi miniszterium éléről és a szenátus 
elnöke lesz. Cos tinescuegészségügyi ! 
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nak, aki az Egyesült Allamokban él é 

azonban nem érkezett meg. Egyik év ti 

et a csomagról, amiko 
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Augusztus 1-től kezdve 

Kitünő zenés német 

A főszerepekben: 

PAUL KE 
Rdolt Gonrell, Ery ] 
Rendezte: Franz 

Előadások: G és óra 

miniszter átveszi végleg az ! 

niszterium vezetését Manol 
Strungától, akinek felajánk 

földmivelésügyi tárcát, de Manole. 
gaszkodik eddigi tárcájához. Ni 

egészségügyi miniszterré akarjá 
veztetni, mig lamandi a mun 

miniszterium vezetését vennée át. 
rescu visszatért a fővárosba és eb 
ügyben tárgyalásokat folytat 
érdekeltekkel, mint a pártvezető 

Tatarescu miniszterelnök egy 

tegnap délben hosszasan tanác 
Sassu földmivelésügyi miniszterrel 

Constantinescu Nichita pénzügyi: 
niszterrel, valamint Titeanu állami 
ral. Utána felkereste Bratianu 
pártelnököt, akivel beható tárgyal 
folytatott. 

Hir szerint ezek a tárgyalások i 

kormány közeli átalakitásáva 
és a georgistákkal való együ 
müködéssel állottak össze 

gésben. 
A két liberális párt közötti béke 

hat érakor a liberális párt fővárosil 
jában játszódott le, ahol 

ünnepélyes keretek között uj 

felvették azt a kétszáz tag 
akik annak idején Bratianu 
Gheorgheval együtt kiléptek 

óliberális pártból. 

Tatarescu miniszterelnök 4 
14Jy1 uillastAusa jelenik meg, an 

nek a kormányelnök előző tárgyalá 
való tekintettel nagy jelentőséget t 
donitanak 

Négy évia 
bolyongott egy csomag Rmerik 

a Bánságba 
Különös utat tett meg egy csomag, 

Amerikából városunkba négy teljes é 

lyongott. Pava Gheorghe parta 

ugyanis négy év előtt levelet irt eg 

ruhákat kért tőle, mert nem volt n 

felvennie. Rövid idő mulva fia közö 

hogy utnak inditott egy nagyobb cs 

a cimére és abban ócska ruhákat ki 

öreg ember egyre várta a csomagot, 

másik után és az öreg gazda már 

itést kapott a postáról, hogy Am 

bel csomag érkezett a cimére. A cso 

a posta tizenöt kilósnak tüntette fel és 

ért a gazdának 12.500 leit kellett voln 

zetni. Pava Gheorghe azonban szegén 

ber, akinek nem volt az a nagy öss 

ócska ruhák kiváltására és ezért a : 
got visszaküldik a feladónak. 
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Dumitrescu generálist és ez az 

D.izia 

Constanlinese tátornok cikke 

litélte 
itélet 

megfelebbezhetetlen 
ai felebbezési biróság itélete, 

egsemmisitette Dumitres- 

ok, volt csendőrségi főparancs- 

etu, valamint Criv at ezre- 

tévi fogházbüntetését, mindenütt 

gyobb feltünést keltette. A fővá- 

k nagyrésze kifejezést is ad ezen 

elésnek. Az Universul Csalódás 

rezércikkben foglalkozik az esettel 

apitja, hogy bármilyen indokok 

ették a biróságot itélete hozata- 
gy bármilyen határozatot fognak 

zni ebben az ügyben, ezek 

n fogják visszavezetni Du- 

irescu generálist a tisztes- 

es emberek társaságába. A 

zvélemény egyszersminden- 

korra megbélyegezte. 

onai felsőbiróság itélete - fejezi 

rcikkét a lap - csalódást okozott 

szes tisztességes embereknek és 

ik, akik hisznek biráink igazság- 

ben, de nem rehabilitáltak - mert 

tetlen - senkit. 

ns tantinescu tábornok, a 

örség volt főparancsnoka, ugyan- 

iz Universulban, cikket irt a felső- 

g itéletével kapcsolatban és azzal 

i szempontból foglalkozik. 

umitrescu generálist - irja - 

lyan hadbiróság itélte el, 

nelynek tagja öt tábornok 

volt. 

aonaságnál szent és sérthetetlen elv, 

t a fegyelem és a hierarchia ir elő, 

katona fölött csak magasabbran- 

vagy legalább is egyenlőrangban 

itélkezhetnek. Felvetem a kérdést, 

a Constantinescu tábornok - mi- 

volt lehetséges, hogy 

gy öt tábornok által hozott ité- 
etet olyan biróság semmisitsen 

meg, amelynek elnöke egy tá- 

ornok, tagjai pedig két ezredes 

és két őrnagy volt? 

em kutatom, hogy a felsőbiróság jól 

rosszul biráskodott-e, azonban kér- 
miként volt lehetséges Dumitres- 

enerális speciális esetében, hogy ez 

n felsőbb fórum lehetett? Mióta 

séges az, hogy ezredesek és őrna- 
egsemmisithetik tábornokok ha- 

atait? Jogi előkkészületük meglehe- 
de a katonai illetőségük soha. Ez az 

onyos. Ami a tényeket illeti, a fe- 
zési fórum itélete nagyon érdekes 

ösztönöz. Megállapitást 
hogy Dumitrescu generális alá- 

Letu és Crivat ezredeseket 
közpénzek fel- 

generális csupán hivatalos hatalommal 

való visszaélésben bünös, mert csend- 

őrökkel végeztetett munkát gazdaságá- 

ban, hogy magyarázható gyors és igazo- 

latlan meggazdagodása legalább kilenc 

millióval? 

A polgári biróság megállapi- 

totta, hogy Dumitrescu generá- 

lHis jogtalanul gazdagodott ki- 

lenc millióval, a katonai biróság 

ugyanazon lopásért megállapit- 

ja Dumitrescu büntetlenségét. 

Hát nem egyenlő az igazság, akármilyen 

uniformist hord is? A birósági itélet csak 

muló valami - fejezi be cikkét Constan-
 

tinescu tábornok - 

a közvélemény itélete azonban, 

amely a hadbirósággal együtt 

elitélte Dumitrescu generálist, 

ugy az én részemre, mint min- 

den pártatlan ember számára, 

mindenkorra megfelebbezhetet- 

len marad. 

Constantinescu tábornok cikke nagy 

feltünést keltett nemcsak azért, mert 

Dumitrescuhoz hasonlóan tábornok, ha- 

nem elődje is volt a csendőrfőparancs- 

noki tisztségben. 

essssoeesseseeeEEEEseEEeessEse
eeeDeEseseEeseoeoocLe 

A Mifvallásos elemi iskolai beiratkozásokra vonatkozó 

üűi rendelet szerini az iskolá Rat hél osztályura 
kell kiegé 

A felekezeti elemi iskolákba való be- 

iratkozásra vonatkozólag uj rendelet lá- 

tott napvilágot. A rendelkezés szerint a 

felekezeti iskolákat 7 osztályuakra kell 

kiegésziteni megfelelő tanerőkkel. Fzen- 

kivül az a tanuló, akit szabályszerüen 

beirattak a felekezeti iskolába, annak el- 

végzéséig csak azt az iskolát látogathat- 

ja, ahova beirták. A beiratásra vonat- 

kozó rendelkezések szigoruan betartan- 

dók. Ugy a kérvények, mint az állami 

iskola igazgatósága által kiadott elis- 

mervények bélyegkötelesek. A szülők 

kötelesek szeptember 1-10. napjai kö- 

zött nyilatkozataikat megtenni. A nyi- 

latkozatot a rendelkezés értelmében 

minden évben meg kell ismételni. Ha te- 

hát a szülő felekezeti iskolába óhajtja 

szifeni 
gyermekét, ezt minden évben be 

kell jelenteni az illetékes állami iskola 

igazgatójának. A kétszer elbukott és 

vizsgára nem állott gyermekek kötele- 

sek az állami iskolát látogatni. A ren- 

delkezés utolsó pontja leszögezi, hogy a 

felekezeti iskolák első osztályába csak 

annyi növendéket szabad beirni, ameny- 

nyien az iskolából a hét osztály elvég- 

zése után, vagy középiskolába való át- 

lépés folytán kimaradtak. Azokban az 

iskolákban, ahol eddig nem volt hetedik 

osztály, a rendelkezés a 

zet áll elő, hogy az első os ztályba egyet- 

len gyermeket sem lehet majd felvenni, 

bev- 

ami a felekezeti iskola teljes elnéptele- 

nedését vonja maga után. 

aaaaaassasseseseeeseeeseses8eeguw
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A dunai államok probléemája 

foglalkoztatja az idei 
Titulescu román külügyminiszter 

Sztojadinovics jugoszláv és Be- 

nes csehszlovák külügyminiszterrel 

egyetértésben augusztus huszonkilence- 

dikére összehivta a kisántánt értekezle- 

tét, amelyet Bledben tartanak. Előtte 

való napon a kisántánt sajtószövetség 

tartja gyülését. Titulescu külügyminisz- 

ter szabadságon van és ezt csak a bledi 

Misántánt-értekezletet 

értekezlet alkalmából szakitsa meg. A 

mostani megbeszélésen Sztojadinovics 

fog elnökölni, de a napirendet még Titu- 

lescu állapitja meg. Az idei kisántánt 

konferencia jelentőségében felülmulja a 

tavalyit, mert ezen megbeszélik a dunai 

államok problémáját és állást foglalnak 

az Olaszország és Franciaország részé- 

ről ebben az ügyben készitett tervezettel 

kapcsolatban. 

.....
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Vizsgálati fogságba helyezték 

a devizacsaló Vasileseu titkárát is, 

aki szintén részese a panamának 

A devizacsalások ügyében a vizsgálat 

még mindig folyik és nap-nap után 
ujabb károsultak jelentkeznek. A vizs- 
gálóbiró egy-két napon belül befejezi a 
kihallgatásokat és az összes iratokat át- 

küldi az ügyészségnek a vádirat elkészi- 
tése céljából. Azt hiszik, hogy rövidesen 
tárgyalásra kerül a sor. Uj fázisa az 
ügynek az, hogy a vizsgálóbiró tegnap 

elrendelte Linzmayer 

mérnök vizsgálati fogságát. Linzmayer 
volt az, aki mint Vasilescu titkára sze- 
repelt é és ő játszotta a tolmácsi tisztet is 

i e a belgák és Calatorescu ezredes 
között. Megállapitást nyert, hogy Linz- 

állitólagos 

mayer szintén részése a panamának. 

Nagyon sok olyan dolgot tudhat, amely- 

ről eddig a vizsgálóbiró előtt nem volt 

h jlandó beszélni és ennek tulajdonit- 

ó, hogy névtelen levelekben megfe- 

nyogettek, hogy elteszik láb alól, ha le- 

leplező vallomást mer tenni. Linzmayer 

nagyon megijedt ezektől a fenyegetések- 

től ugy, hogy ő maga kérte letartóztatá- 

sát. Ez a vivánsága most teljesedésbe 

ment, de nem azért, mert ő kérte, hanem 

mert alapos a gyanu, hogy igen tekin- 

télyes része volt a panamák előkészité: 

sében és keresztülvitelében is 

3. OLDAL 

Egy orvos neje 13 kilót i0gy 
Elmondja önnek, hogyan 

Egyszerü metődus, amelyet mindenki követnel! 

Egy London West Endbeli orvosnak a 

felesége 16 kilóval volt nehezebb, mint 

amennyinek kora és magassága mellett len- 

nie kellett volna. Hogyan szabadult meg 

ettől a kellemetlen, veszedelmes hájréteg- 

től? Kruschen sót szedett! Olvassa levelét: 
„"Veszedelmesen kezdtem hizni, mig végül 

is 16 kilóval nyomtam többet, mint ameny- 

nyit magasságom és korom mellett nyom- 

nom kellett volna. Tiz héttel ezelőtt minden 

reggel, előirás szerint, egy pohár forró viz- 

ben egy teáskanálnyi Kruschen sót szed- 

tem, aminek az volt az eredménye, hogy 

ma 183 kilóval vagyok könnyebb, (minden 

diéta nélkül) és emellett legalább tiz évvel 

fiatalabbnak érzem magam és 20 év óta 

nem éreztem magam ilyen jól. Minden ba- 

rátomat rábeszéltem, hogy Kruschen sót 

szedjen, ami nem volt nehéz, amikor látták, 

milyen eredményeket értem el én." - R. 2. 

asszony, London, W. 1. 

Három hónappal később az orvos felesége 

további eredményről számolt be. Akkor igy 

irt: „Most összesen 13 kilót fogytam és 

most már a koromnak és magasságomnak 

megfelelő testsulyom van: magasságom 

170 cm., testsulyom 70 kg., előző sulyom 

83 kg." 

A Kruschen tartalmazta hat só segiti a 

belső szerveket, hogy minden nap eliminál- 

ják azokat a felesleges anyagokat és mér- 

geket, amelyek ellepik a szervezetet. Akkor 

fokról-fokra eltünik a kellemetlen háj, las- 

san, de biztosan. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyóőgyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

zszruszvekei 
szzzazoa 

fidóvégvehajtás 

akadályokkal 
Megirtuk, hogy a severin megyei Ilova és 

Luncavita községekben a lakosság szembe- 

szállt az adóvégrehajtókkal, akiket több 

órán keresztül fogva is tartottak. Ilova köz- 

ségben az adóvégrehajtók Bonea lTon al- 

birótól el akarták szállitani a lefoglalt hol- 

mit, de Bonea fejszét ragadott és az adóhi- 

vatali közegekre akart támadni. Közben a 

felesége segitségért kiáltozott és csakhamar 

mintegy háromszáz főnyi tömeg gyült egy- 

be Bonea háza előtt és a fenyegető maga- 

tartást tanusitó falusiak elől a tisztviselők 

kénytelenek voltak a községházára mene- 

külni, ahol azután bezárták őket. Hánom 

órán keresztül voltak fogva és azután is 

csak ugy szabadultak ki, hogy megigérték, 

nyomban távoznak a községből. Az esetről 

jelentést tettek a csendőrségnek, amely Bo- 

nea lon helyettes birót, Isac Zaharia, Isac 

Aurel, Isac Mihai és Bana Mihai gazdákat 

őrizetbe vette. Kihallgatásukkor elmondot- 

ták, hogy mivel több politikustól igéretet 

kaptak, hogy ebben az évben mentesülnek 

az adófizetés alól, az adó megtagadására 

bujtották fel a község lakosságát. Hasonló- 

képpen folyt le az eset Luncavita községben 

is, ahol a végrehajtók Armas gazda le 

foglalt tárgyait akarták elszállitani. Itt is 

baltát emelt rájuk a gazda, mire az eg
yik 

végrehajtó előkapta revolverét és riasztó 

lövéseket adott le. Csak igy sikerült a feliz-
 

gatott tömeget visszatartani. Luncavita 

községben szintén több órán át voltak a 

községházán bezárva a végrehajtók, mig 

csendőrség kiszabaditotta őket. 



eElŐőFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániaban: 

taganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Aa0 egész évre 750 lei 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre 800, egész évre 600 lei 

Matósagoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyarországonm: 
miagánosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész évre 30 pengő 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a lemesvarer Zelung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

tius 29-től, augusztus 4-ig. 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Salvatc- 
gyógyszertár, Bulv. Regele Ferainand. 

A MASODIK KERÜLETBEN 
gyógyszertár, Piata Traian 3. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Szent 

Antal-gyógyszertár, Bulv. Carol. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Csillag- 

gyógyszertár, Piata Scudier 2. 

AZ öflöpDIKk KERÜLETBEN Kőváry-- 
Chioreanul József és FRATELIAN Pana 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 
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Áz étőce 
c r 

nyátt mutatsága 
Az Előre evezősegylet mint minden évben, 

az idén is megrendezi nagyszabásu garden 
partiját. Az evezősegylet minden évben visz- 
szatérő nyári mulatsága városunkban már 
fogalommá vált és mindenki tudja, hogy a, 
mulatság keretében megtalálja mindazt, 
ami szépség, elegancia, nemes sport és 
nagyszerü szórakozásszámba megy. A ren- 
dezőség a tradicionális mulatságon a kelle- 
mes szórakozás maximumát nyujtja a ven- 
dégeknek, akik mindenkor szivesen emlé- 
keznek arra vissza. Már most megindultak 
az előkészületek, hogy a kerti ünnepélyt mi- 
nél fényesebb keretek között tartsák meg. 
Ez alkalommal fényesen kivilágitják a 
sportegylet Bega-parti kliubhelyiségeit, a 
virágokkal diszitett terraszt és erre az esté- 
re valóságos kis paradicsommá alakul át a 
viz partján elterülő sétány. Az idei mulat- 
ság, amelyet augusztus 10-én rendeznek 
meg, ismét összegyüjti majd a társadalom 
előkelőségeit. Az ünnepségre nagyszámu 

közönséget várnak és ezért az idén is a leg- 
szebbet kivánják nyujtani. 

a Kigyó- 

A NEMETORSZAGI RENDŐRSÉGET 
BEOLVASZTOTTAK A HADSEREGBE. 
Berlinből jelentik, hogy a német országos 
rendőrséget beolvasztották a német hadse- 
reg kötelékébe. A rendőrségnek a hadsereg 
különböző osztályaiba való beolvasztása 
tegnap befejeződött. Az átadás alkalmával 
a rendőrség országos parancsnoka az utolsó 
napiparancsban rámutatott arra, hogy az 

általános védkötelezettség tette szükségessé 
a rendőrségnek a katonai szolgálatba való 
oeosztását. 
- Suciu főmérnök házassága. Suciu 

Adrian városi főmérnök, ma csütörtökön 
t házasságot Jon Erzsébet volt városi 

isztviselőnővel. A polgári házasságkötés 
tán este nyolc órakor Oprea Ion volt 
refektus házában sor kerül az egyházi há- 

tasságra is, amelynél az egyházi szertartást 
Solumba Traian, második kerületi lel- 

tész és a főmérnök bizalmas jóbarátja tart- 
. Házassági tanuk Oprea lon és felesége 

sznek. Az egyházi szertartás után lakoma 
sz, amelyre a hozzátartozókon kivül a fő. 

............ 
... 

1935, AUGU 

sulyosan 
Varsóban az éjszaka borzalmas sze- 

rencsétlenség történt. A város egyik régi 
negyedében egy bérpalota, melynek sok 
lakója volt, összeomlott. A mentési mun- 
kálatok nyomban megkezdődtek, de azo- 
kat megnehezitette az a körülmény, hogy 
az épület megmaradt falai szintén roska- 
doztak és végleges beomlással fenyeget- 
tek. A romok alól két lakót holtan huz- 
tak ki, mig tizenhat másik lakó sulyosan 
megsebesült. Ez a ház arról volt neveze- 
tes, hogy ebben született Cuariené, a 
rádium világhirü felfedezőjének fele- 
eegesese-e e ésézotés 

- Meghalt Gombás István özvegye. Öz- 
vegy Gombás Istvánné, született Báncs 
Ilona, életének hatvanadik évében a máso- 
őik kerületi Virtuti-utca 3 szám alatt levő 
lakásán váratlanul meghalt. Az elhunyt fe- 
lesége volt a nagy népszerüségnek örvendő 
Gombás István vendéglősnek, aki az elmult 
év október havában a halálban megelőzte 
feleségét. Holttestét a negyedik kerületi 
temető halottasházában ravatalozták fel, 
ahonnan ma, csütörtök délután helyezik 
örök nyugalomra. 

- Hlhalasztott választmányi ülés. A 
Magyar Párt Timisoara-mehalai tago- 
zata augusztus 1-re tervezett választ- 
mányi ülését augusztus 8-ra halasztotta. 
Az ülés a Bodnár-vendéglőben lesz, este 
9 órakor. 

- Két katonai repülőgép összeütközött. 
Helsingforsból jelentik, hogy Bibora köze- 
lében két katonai repülőgép összeütközött 
és mindkét gép égő állapotban lezuhant. A 
szerencsétlenségnél öt katonatiszt az életét 
vesztette. 

- Husmérgezésben megbetegedett rend- 
őr. Cirmea Vasile, negyvenkét esztendős 
rendőr tegnap délután Fratelián, nyolcadik 
utca 8 számu lakásán rosszul lett. A rendőr 
a husmérgezés tüneteit mutatta és hozzá- 
tartozói a mentőket hivták, akik beszállitot- 
ták a közkórházba. Allapota sulyos. 

- Messzelátó elektromos sugarakat fe- 
deztek fel. A Newyorkban megjelenő Times 
szerint ujfajta elektromos sugarakat fedez- 
tek fel a mommouthi erdőben levő katonai 
kisérleti laboratoriumban. Az uj találmány 
segitségével ötven mértföldnyi távolságból 
fel lehet ismerni az ellenséges repülőgépe- 
ket és hadihajókat. A lap szerint a General 
Electrie gyártelepén már hozzá is láttak az 
uj találmány tökéletesitését célzó készülé- 
kek gyártásához. Az eddigi eredményeket 
szigoru titokban tartják. 

Augusztus hó 1, csü i 
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Összeomlott egy cégi bétpalota, amelynek 
két lakója szövnyethalt, uizenhat pedig 

megsebesüli 
sége. A ház összeomlásának okát eddig 
pontosan még nem tudták megállapitani, 
de valószinünek tartják, hogy közvetett 
oka a régi varsói vár lerombolásakor, 
tizenkét év előtt történt tömeges rob- 
bantás volt. Ezek a robbantások olyan 
nagyerejüek voltak, hogy alapjában 
megrenditették ennek a régi városne- 
gyednek amugy is ódon házait és valószi- 
nü, hogy az akkor keletkezett repedés 
idézték elő a bérpalota váratlan össze- 
omlását. 
............... 

- Visszaélések a mehedintii törvény- 
széknél. Megirtuk néhány nap előtt, 
hogy a mehedintii törvényszéknél na- 
gyobbszabásu visszaéléseket lepleztek 
le, melyeket birósági tisztviselők követ- 
tek el. A törvényszék főelnöke most 
megerősiti a meginditott vizsgálatról 
szóló hireket azzal, hogy a panamában 
egyetlen biró nem részes, hanem csak a 
főjegyző és néhány társa. 
- Tóth Sándor politikai és közgazdasági 

lapjának, az „Ellenőr"-nek kettős száma 52 
oldal terjedelemben megjelent. Ez a szám 
is mintegy 25 eredeti érdekes cikket és ri- 
portot tartalmaz. Kiemeljük a cikkek közül 
Szabó Pál: Nyári levelét, Politikus cikkét: 
A székely kultur-autonómiáról. Altalános 
érdeklődésre tarthat szamot: Kenyeres- 
Kaufmann-ügy Erdélyben, Gróf Zichy Tivi 
botrányos kulcsregénye, Farkas Mózes 
nyelvvizsgája és Diamant Izsó szinházi je- 
gye c. cikkek. Az „Ellenőr" közgazdasága is 
a megszokottan nivós és változatos. Az 
„Ellenőr" uj számának minden rovata ér- 

dekes és teljes mértékben rászolgál a kö- 
zönség érdeklődésére. A lap kapható az 
országban mindenütt, ahol ujságot árulnak, 
Magyarországon és az utódállamokban. 
- Felrobbant a fegyvergolyó. Fegyver- 

vergolyót akart szétszedni Tóth József 
lugoji lakatos, de közben a golyó felrobbant 
és jobbkezéről az összes ujjait leszakitotta. 
A szerencsétlenül járt embert kórházba 

szállitották. 
- A pesti jósnők trükkjei. A modern jós- 

dákról, a pesti jósnők furcsa trükkjeiről és 

a babonás emberekről rendkivül érdekes ké- 
pekkel illusztrált cikket közöl Tolnai 
Világlapja uj száma, amely gazdag 
tartalommal és nagy terjedelemben jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók novellái 

mellett számtalan érdekes cikket, folytatá- 

sos regényt és közel száz remek képet talál 

az olvasó a népszerü képeslapban. 

törtöktől világvár 

Szinház 
Szinésznő avatása lesz ma es 

szinkörben. Pál Magda, a budap 
hegyi-iskola jelesen végzett növen 
tatkozik be ma, csütörtökön este 
szony hazudik cimü, világsikert 
váló szindarabban. Az erdélyi sz 
váló tehetséget nyert Pál Magd. 
rövidesen beférkőzik a közönség 

A város szinházlátogató közönsé 
tanuja lesz egy szépen induló k 
Egy asszony hazudik cimü dara 
peit Pál Magda, Fekete Mihály 
Eta, Horváth László, Székely 
Szabadkai Miklós játszák. Pénteke 
Egy asszony hazudik cimü szin 
előadásra egészen olcsó helyárakka 
baton este Hegyesi Magdával a ci: 
ben Lyon Lea kerül szinre. A rabbi 
Fekete Mihály alakitja, mig a 
Horváth László személyesiti meg. V. 
délután a Huzd rá cigány operett é 
kabaré diszes müsora fogja szórako 
Magyar Párt népünnepélyének ven 
Megoldást nyert az oradeai magy 

ház bérlete. Az oradeai városi taná 
ismeretes, ragaszkodott azon elhat 
hoz, hogy a városi magyar szinházb 
tartott előadások ruhatárjövedelme 
si pénztárt illesse. Ezenkivül két est, 
gának követelte a szinházi termet 
feltételek mellett azonban eddig se 
volt hajlandó elvállalni a szinházi 
mig most kedvező fordulat állott be, 
nyiben a Thalia részvénytársaság ke 
vihető feltételek mellett pályázik az 
szinbérletre és az ottani ügyek irán. 
felkérte Parlaghy Lajos szinig 

A nyári szinház müsora: 

Csütörtökön este 9 órakor: Egy 
hazudik, olcsó helyárakkal. 
Pénteken este 9 órar: 

hazudik, olcsó helyárakkal. 
Szombaton este 9 órakor: Lion Lea, 

di Sándor emlékünnep, Fekete Mihál 
léptével. 
Vasárnap délután 5 órakor: H 

cigány, egységes 20 leies helyárakka 
Vasárnap este 9 órakor: Nagy 

30, 20, 15 és 10 leies helyárakkal. 

Egy 

Ha szép akar lenni 
használjon KULK A-féle 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratiann 

sor a gyárvárosi 
a" 

AKROBATIKUS TÁNCOSOK 
a berlini Wintergarten szenzációs 

attrakciója 

70SEELGÜ7 
spanyol, orosz tánccsoport 

PAZAR TOALETTEKKEL 

ILI és LADI 
Mondáin táncattrakc 

Várady Aladár, Mezey Nelly, 

acordeon- és jazz-zen 

BORNYANSZ-SCHNABEL 
ekara kuplék, aktualitások, dalok, stb. 

Belépti dij mines - 

nérnök barátai is meghivást kaptak. 
TELEFON ssz 

nagy műsorra való tekintettel az előadások pont 10 őrakor kezdő ine 
Szolid aárak - Asztalok előre rezerválhatók 

TELEFON 



2 átások nagyban 
z Egyesült Allamokban minden 
ninc másodpercben történik egy- 
házasságkötés. Azonban nem min- 
házasság boldog, mert minden har- 

g percre esik egy-egy válás. Az 

. évben EÉszakamerikában 201.468 

sságot bontottak fel. Az elmult tiz 

őben egy millió és nyolcszázezer 

kai férfit kötelezett a biróság nő- 

s fizetésére. Amerikában az elvált 

tartásdij címén 925 millió dollárt 

ak. 

ETEK SEGITSÉGÉVEL MEG- 

ATó HAzORUS ADÓSSAÁGOK. 

amerikai zenátor megismételte 

vát, amely szerint Franciaország és 

lerületek átengedésével törleszthet- 

orus adósságaikat. A szenátor azt 
Angliától, hogy engedje át Ameri- 

z Antillákat és a kanadai területre 

kát, mig Franciaország a Marti- 
Guadelupe szigetek átengedésével 

Ihetne az adósságtól. 

eh-lengyel ellentétek. A prágai 

követség közleményt adott ki és 
allapitja, hogy a cseh lapoknak 
el, amelyek a tescheni állitólagos 

sekről tudtak, nem felelnek meg a 
nak. A csehszlovák lapok azt is 
ogy a lengyel kormány felaján- 
lna ezen tüntetések megakadá- 
t, amelyek ezután valóban meg- 
Más lapok viszont azt közölték, 

rágai illetékes körök értesülése 
ezeket a tüntetéseket a lengyel 
iy tudtával rendezték, amit a prá- 
igyel követség azonban szintén 

Nolt. 

razzia foglya öngyilkos akart lenni. 

örség az elmult éjszaka razziát tar- 

árosban és negyvenöt gyanus egyént 

k elő. Huszonhármat megfelelő iga- 

után szabadon engedtek, mig hu- 

mitő továbbra is őrizetben maradt. 

özött van Dragoescu Gheorghe 

munkanélküli mechanikus is, aki 

a rendőri fogda cellájában öngyil- 

bt kisérelt meg. Tettét akkor fedezték 

ikor kihallgatásra akarták vezetni. 
scut a cella padlóján eszméletlenül 

, mire értesitették a mentőket. Az 

osjelölt fiatalembert a Bega-szana- 

ba szállitották, ahol megállapitották, 

harisnyakötő fémcsattját lenyelte. 

Dragoescu állapota nem veszélyes, 

sérték a rendőrségre. 

akmerő pilóta hősi halála. Collins 

aki motornélküli repülőgépével leg- 
j távrepülési rekordot állitott fel, 

az angliai Remsey repülőtér felett 

sétlenül járt. A repülőgép egyik 

a levált és a bátor pilóta lezuhant. 

gitségére siettek, már halott volt. 

egalakult a holand kormány. Hágai 

s szerint Colijn dezignált holland mi- 

elnök megalakitotta a széles alapon 

oncentrációs kormányát, amely va- 

eg hosszabb ideig fogja az ország 

tézni. 
fiu harca anyjuk holttestéért. Bu- 

hány nap előtt szivbajban meghalt 

akobovits Manóné. Haláláról 

tték két fiát, Jakobovits Elemér ora- 

girót és Jakobovits Andor oradeai 

előt, akik Buziásra érkeztek, hogy 

k holttestét hazaszállitsák. A két 

Timisoarán a vasutigazgatóságnál 

leiért engedélyt váltott a holttest ha- 

sáért, azonban a buziási zsidó hit- 

H 

el 
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/ lolttestet, ha a 1180 lei mellett, amit 

si dij cimen fizettek, még huszezer 

nek a hitközségnek. A két testvér 

égnek ezen követelését jogtalan- 

ta és ezért felszólitották a teme- 

sanyjuk holttestének kiadására. 

z megtagadta kérésüket, dulako- 

tdt közöttük, leütötték a temetőőrt 

csak azzal a kikötéssel akarta kiad- 

kal elvették a holttestet, amelyet 

Deuoas 

Németországban az utóbbi időben erős 

bevándorlási mozgalmat észleltek Beriin 
felé. Különösen sok zsidó telepedett meg 
a német fővárosban. Berlin város ható- 
sága most figyelmeztette a bevándorló- 
kat, hogy tartsák távol magukat a fővá- 

rostól. Közölték azt is, hogy mivel ezek a 

bevándorlók nem kivánatos elemek, ez- 

ért az inséges zsidók semmiféle segély- 
ben nem fognak részesülni, 
adják őket a menedékhelyeknek, 

lyek sürgősen eltávolitják a zsidókat a 
fővárosból. 

A németországi biróságok szinte nap- 
nap után tárgyalnak olyan ügyeket, ame- 

lyekben katolikus papok, vagy apácák a 

eee------eeeeeeee 

-- Az uj magyar iparügyi miniszterium 

vezetője. A magyar hivatalos lap augusztus 

elsején megjelenő száma közli a kereskedel- 

mi minisztérium kettéosztása folytán ujból 
felállitott iparügyi minisztérium miniszteré- 

nek kinevezését. Beavatott politikai körök 

szerint az iparügyi miniszter nem Petne- 

házy, hanem Bornemissza Géza kereskedel- 

mi miniszter lesz, aki eddig is intézte az 

iparügyi tárca hatáskörébe eső ügyeket. 

- Még egy sok milliós örökség. A Scháf- 

fer-örökségen kivül még egy milliós örök- 

ség izgatja a Bánság lakosságát. Ez a má- 

sik örökség Reinhardt Walter, Német- 

országból Indiába kivándorolt férfi után 

maradt, aki mint Sardhana radzsája 1778- 

ban halt meg és óriási vagyont hagyott 

hátra. Az örökségre több család tart igényt 

Németországból, Franciaországból, Jugo- 

szláviából és Romániából. Ennek a Rein- 

hardt Walternek egyik bátyja ugyanis a 

Bánságban telepedett meg és itt egy fia 

született, aki a bánsági Reinhardt család 

őse volt. Az egyik utóda városunkban él. 

Reinhardt Mihály második kerületi borbély 

tart igényt az örökségre és családfája fel- 

kutatásában máris jelentős eredményt tud 

felmutatni. 

- Halvacsora a weekend-strandon. 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi cso- 
portja pénteken, augusztus 2-án este 
halvacsorát rendez a weekend-strandon. 
Ezuttal csak rövid kirándulás hozza 

össze a bánsági turistákat, hogy a fehér 

asztal mellett elbeszélgessenek, beszá- 
moljanak egymásnak az elmult turák 

szépségeiről és ugyanakkor megbeszél- 
jék a jövő kirándulásokat. A halvacso- 
rára a Káldor-cégnél lehet jelentkezni és 

egy teriték ára 35 lei. Tanácsos az előze- 

tes jelentkezés, mert a vacsorát csak a 
jelentkezők számának megfelelően ké- 
szitik el. A vezetőség ezuton is kéri a ta- 

gokat, hogy a vacsorán minél nagyobb 

számban jelenjenek meg. 
* A majomfeleség. John Collier. Collier, 

a hazájában rendkivül népszerü azgol iró uj 

regénye talán a legerősebb és egyuttal leg- 

mulatságosabb szatira, amit a háboru után 

kitermelt uj nőtipusról, a „flapper"-ről ir- 

tak. Egy vakmerő feltevés" indul ki: Fel- 

tételez egy nőstény majmot, amely egy 

Afrikában élő angol tanitó keze alatt teljes 

emberi tulajdonságokat sajátit el, megvan- 

nak benne mindazok a jótulajdonságok, 

melyek egy modern flapperből hiányzanak. 

Gyöngéden szerelmes lesz gazdájába, csak 

éppen közölni nem tudja vele szerelmét. 

Londonba kerül, összekerül a gazdája 

menyasszonyával és hamar észreveszi, hogy 

ez a menyasszony boldogtalanná fogja ten- 

ni férjét. A regény meséje, hogy a majom 

harcbaszáll a menyasszonnyal, a harcban 

mindig fölényben marad, s a végén is meg- 

akadályozza a házasságot és gazdájával 

visszatér Afrikába. A Franklin-Társulat 

kiadása, Szerb Antal kiváló iró remek for- 

ditása, fehér papiron, szép kiállitásban, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

füzve 119.- lei, vászonkötésben 165.- lei, 

sek rendezése. A hátralékos nyugdijax, 
tisztviselői fizetések és napidijak rende- 
zése érdekében a kormány azzal a terv- 
vel foglalkozik, hogy kötelezővé teszik 
ezen hátralékoknak a második belföldi 
kölcsön utján való rendezését. Ezt a 

megoldást annál is inkább kivánatosnak 

látják, mert a hátralékos nyugdijak, fi- 

zetések és napidijak összege a hivatalos 

számitások szerint másfél milliárd leit 

tesz ki. 

- Az aradi püspökség megvette a 
Fehér Kereszt épületét. Az aradi görög 
keleti püspökség a napokban közgyülést 
tartott, amelyen Pacatianu szentszéki 

tanácsos bejelentette, hogy Kornis 
Márton, az aradi Fehér Kereszt-szálloda 
tulajdonosa, hétésfél millió leiért fel- 

ajánlotta a püspökségnek a szálloda épü- 

letét a mozival és a vendéglővel együtt, 

azzal a kikötéssel, hogy a szálioda, mozi 

és vendéglő jövedelme három évig még 
az övé maradjon. A püspökség az ajánla- 
tot elfogadta és hétáésfél millió leiért 

megvette az aradi Fehér Kereszt-szállo- 

da épületét. 

- Megfojtotta egykori gazdáját. Né- 
hány nap előtt a Braila közelében levő 

Valea Canepei község határában az ul 
közepén megtalálták P o p a Apostol gaz- 
da holttestét, akinek hulláját már a ku- 

tyák kikezdték. A holttesten talált sérü- 
lések alapján megállapitetták, hogy a 
gazdát megfojtották. A gyilkosság gya- 
nuja Serban Nicoiae béresre, a gazda 

volt szolgájára terelődött, aki mint ka- 
tona szabadságát a faluban töltötte. A 
szolga azonban eltünt és csak hosszas 

nyomozás után sikerült elfogni. Kihall- 

gatása során beismerte a gyilkosságot. 

-Sulyos szerencsétlenség érte Mi- 

haescu Dumitru nyolc éves gyerme- 

ket, aki a regáti Cosmina községben la 

kott. A fiu felmászott a szilvafára, hogy 

az érett gyümölcsöt leszedje. Eközben 

azonban az ág, amelyen állott, letörött 

és a gyermek lezuhant. Szerencsétlen- 

ségére a fa alatt levő egyik karóra esett, 

amely átfurta a gyomorfalát. Sulyos sé- 

rülésével kórházba szállitották. 

- Kegyetlen gyilkosság történt az 

Ilfov-megyei Cococ községben, ahol a 

mezőről hazatérő földmüvesek holtan 

találták B o b o c nyugalmazott ezredest, 

a korona-uradalmak volt kormányzóját. 

Az ezredes fején nehéz tárgytól eredő 

sebek tátongtak. A csendőrség megálla- 

pitotta, hogy a büntényt cigányok követ- 

ték el. A cigányok betörtek az egyik köz- 

ségbeli üzletbe és amikor zsákmányuk- 

kal el akartak menekülni, észrevette őket 

az ezredes, aki éppen akkor haladt el az 

üzlet előtt. A cigányok rátámadtak és 

nehogy elárulja őket, agyonütötték. A 

i zmzerscaoszezooota 

Devizacsaiás ürügye alatt ismét elitéltek , Augusztus 1-től 15-is 

Németországban egy katolikus papot nyári áru mélyen leszáliitott áron 
vádlottak. A berliri vegyes esküdtszék 
tegnap tiz órai tárgyalás után Heisiz 

Károly 48 esztendős katolikus pap, a i Négáruházhban 

laubani Mária Magdolna-kolostor alapit- 
ványának prépostja felett itélkezett. Az ot mos 
esküdtbiróság devizacsalásban mendotta Imprime . Lei 0- 72 
ki bünösnek a lelkészt s ezért háromésfél Crep. de Chine Impr. , 115- 98 
évi fegyházra, valamint negyvenezer " " " „ 125-110 
márka pénzbüntetésre itelte. A biróság 7 . e 

hanem át- ugyanakkor lefoglalta a vádat képező Bemberz..... 46 14 

ame- huszonötezerháromszáz hollandi forint- Eponge 2 

ról szóló kötelezvényt, amelyet a birodal- Delain. 
mi kincstár javára forditanak. A biróság ene 2 
egyben kezességgel sujtotta a zárdát is eak 1 1 
a pénzbüntetés megfizetése, valamint a oa 40 

felmerült perköltségek tekintetében. p ole 
esesevessEEs-EseELEEELLEELseE amutszövei 90 em. , 48- 39 
- A hátralékos nyugdijak és fizeté- Timiscara I. Pizta Unirii 13 

Hüvös és esős idő. Városunkban teg 

nap hüvös, őszies időjárás volt. Egész nap 

szinte megszakitás nélkül esett. Az esős idő 

következtében délben csak husz fok meleg 

volt és a hőmérséklet estére tizenhét fokra 

csökkent. A meteorológiai intézet jelenti: 

élénk széllel sokhelyen záporeső, esetleg zi- 

vatar várható. A hőmérséklet lassan emel- 

kedik. 

- Falnak rohan: egy gépkocsi. A főváros 
és Ploesti közötti országuton tegnap sulyos 

szerencsétlenség történt. Ploestitől nyolc 

kilóméternyire az egyik autó kormányrudja 

eltörött és a gépkocsi egy falnak rohant, 

ahol összetört. Az autó öt utasa közül Pe- 

nescu szenátor és az ilfovi törvényszék 
főelnöke, valamint Costin Jánosné sulyos 

fejsérüléseket szenvedtek, Costin Ioan a 

lábát törte, mig a soffőrt koponyaalapi tö- 

réssel szállitották kórházba. 
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Leguiabb snorthirek 

MAGYARORSZAÁG NYERTE MEG 

A KLEBELSBEERG-KUPAÁT 

A Klebelsberg-kupáért Brüsszelben 
lefolyt nemzetközi vizipóló küzdelmek 

során tegnap játszották az utolsó mér- 
kőzéseket és ezek alapján a végső ered- 

mény a következő: HElső lett Magyaror- 
szág tiz ponttal, második Belgium hat 
ponttal, harmadik Németország hat 

ponttal, negyedik Svédország hat pont- 

tal, ötödik Franciaország két ponttal és 
hatodik Jugoszlávia pont nélkül. Ezeken 

a mérkőzéseken Európa hat legjobb 
csapata vett részt és igy az eredmény 

a magyar vizipóló sport ujabb nagy 

diadalát jelenti. Magyarország ezzel 

végleg megnyerte a Klebelsberg-kupát. 
eeseseseeessoesosEsoyyoegνe 

Kastély és temnlom 
ünnegélyes lelszentelése 

Banloc községben tegnap megt vegs- 

ujonnan renovált kastély, amely Erzsé- 

bet görög exkirályné birtokához tartozik 

és a renovált templom felszentelése. A fel- 

szentelési és ezzel kapcsolatos templomi bu- 

csuünnepségen, amelyen Erzsébet exkirály- 

né is megjelent, városunkbol résztvettek a 

megyei és katonai hatóságok vezetői, száz- 

husz főnyi diszszázad és a Banatul dalárda. 

Ezenkivül Caransebesről is számos vendég 

jelent meg az ünnepségen. Az egyházi szer- i 

tartást Lazarescu dr. caransebesi püs- 

pök végezte nagy papi segédlettel. A kas- 
tély beszentelése után a templomot is be- 

szentelték, majd néhai Ferdinand király lel- 

kiüdvéért tartottak gyászistentiszteletet. 

Délben meghivott vendégek részére a kas 

télyban ebéd volt, mig a községbeli részt 
vevők, valamint a többi vendég részére 

Wolf-féle vendéglőben volt kétszáz te. 
diszebéd. Délután népünnepség volt, 

zállitottak. genál Cluj. gyilkos cigányokat keresik. 
lyen a környékbeli lak lakosság 

résztvett. : 



a
 

lia, Kristóf Ferenc, Voichita Ion, 

- Jakabffy Elemér dr. a bánsági 

magyarság ünnepén. A vasárnap, 

augusztus 4-én délelőtt a Magyar Ház 

nagytermében végbemenő magyarpárti 

diszközgyülésen az országos pártvezető- 

séget Jakabffy Elemér dr. országos 
alelnök fogja képviselni, axi elhalasz- 

totta külföldi utját, hogy résztvehessen 
a bánsági magyarság impozáns ünnep- 

ségén. 
- A görögországi népszavazási nem 

halasztják el. Athéni jelentés szerint a 

görög kormány elhatá'ozta hogva 

tauráció ügyében elrendelt népszavazást 

nem halasztják el, hanem az idén ősszel 

feltétlenüi megtartják. 
- Megjavitották a motor nélküli táv- 

repülés rekordját. Négy német pilóta, 

aki motornélküli repülőgépen Darm- 
stadtból startolt, ötszáz kilómétert re- 
pült leszállás nélkül és ezzel megdön- 

tötte a motor nélküli távrepülés eddigi 

rekordját, amelyet 475 kilóméterrel 

Hoffmann Lajos tartott. 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 

epehólyagkatarrus, epekőképződés és sár- 

gaság eseteiben a mindig enyhe hatásu 

természetes „Ferenc József keserüviz a 

hasi szervek funkcióit élénkebb tevékeny- 

ségre serkenti. Evtizedes orvosi tapasztala- 

tok igazolják, hogy az otthoni ivókura leg- 

gyakrabban ugy válik igen eredményessé, 

ha a Ferenc József vizet reggel éhgyomor- 

ra, kevés forró vizzel keverve isszuk. 

- Nyugdijazott tisztviselők. Az igaz- 

ságügyminiszter a korhatár elérése 
miatt a következő tisztviselőket nyug- 
dijaztatta: Se ver Cadariut a jimboliai 

járásbiróságnál müködő telekkönyvi 
igazgatót, aki augusztus 18-án megy 

nyugdijba és Pascal Gheorghe tör- 

vényszéki végrehajtót, aki a bihori 

törvényszéknél szolgált: 

- Tévedésből ledobott bomba. Nagy 
riadalmat keltett a Constanta közelében 

fekvő Corbu község lakosai között egy 
nagy repülőgép megjelenése, amely több 

kört irt le a levegőben, majd egy bombát 
dobott le. A bomba felrobbant nem mesz- 
sze a falutól és mintegy öt méter széles 
tölcsért alkotott. Utána a gép nagy ma- 

gasságba emelkedett és észak felé eltünt. 
Nyomban megindult a vizsgálat, amely 
megállapitotta, hogy a repülőgép a Ma- 

maian állomásozó román bombavető ha- 
direpülőgépek közül való, amelyről téve- 
désből dobtak le egy bombát. Szerencsé- 
re emberéletben nem okozott kárt. 

-- Anyakönyvi hirek. Születtek Feiler 

Sándor, Brády Agnes, Volkmann Rozá- 

Sova 

Hiana, Hanusz Emil és Gulyás Anna. 

Meghaltak Stoica Timote, Deák István- 
né, született Schröder Erzsébet 45, Ost 

Jakabné, született Ergenzinger Erzsébet 

39 éves korában. 

* A homoszexuális probléma modern 

megvilágitásban. Dr. Pál György szak- 
orvos kitünő szakkönyve részletesen és 

alaposan ismerteti ezt a kérdést, amely 

a világot és embereket már ősidők óta 
foglalkoztatja. Tartalmából kiemeljük 

A rendellenes nemi érz és utja a történe- 

lemben. A biblikus országok, Babylon, 

Kina. A görög és latin kor. Az isten-csá- 
parok nemi élete. A renaissance stb. sto. 

Wilde-pör. A modern vilé városok 

zexuális gettói. Modern turizmus, sport 

serkészmozgalom. Az uranizmus, mint 
tetőjogi problema tb. stb. Dr. Pál 

y könyve most árleszállitásban 
lei minden 

Megirtuk, hogy a helybeli munkás- 

egyesület vezetői mozgalmat inditottak 

a munkásegyesület pályáján nemrég le- 

égett tribün mielőbbi felépitésére. Ebből 
a célból a munkás testedző egyesület a 

hatóságok és a sportközönség támoga- 

tását kéri. A társadalmi akciónak való- 

szinüleg meg is lesz az eredménye, mert 

a helybeli sportközönség ilyen esetek- 

ben mindig méltányolni tudja a felhi- 

vést és most is segitő kezet fog nyujtani 

a tribün ujból való felépitésére. Eddig 

főképpen az aradi munkáscsapat tett 

A középeurópai kupa döntő mérkőzé- 
sét az idén még nem játszották le, de 

magyar sportkörökben máris a kupa- 

mérkőzések tervezetének módositásán 

dolgoznak. A középeurópai kupa bizott- 

ságának legutóbbi ülésén - mondotta 

Fodor Henrik dr. - a higgadt biráló 
megállapithatta, hogy a kupa szervezete 

a mai alakjában megbukott. Ez a szer- 

vezet nem tarthatja magát komoly 

sportbeli károsodás nélkül. A helyzet 

ugyanis az, hogy a tizenhat csapat sze- 

repeltetése az egész nyarat igénybe 

veszi és igy a csapatok nem jutnak kellő 
pihenőhöz. Régi tapasztalat, hogy a mai 

rendszer mellett a döntőbe jutott csapa- 

tok teljesen letörtek az őszi bajnoki 

küzdelmek során és a kupamérkőzése- 
ken való szereplésükért a következő 
bajnoki idényben kellett sulyos árat fi- 

zetniök. A Bologna, azAustria és az Am- 
brosiana letörésének szomoru példája 

mutatta, hogy már a tizenhat csapat 

küzdelme is sulyos megpróbáltatásnak 
tette ki az együtteseke. Most azonban 

Román-német válogatott 

mérkőzés Ehrfurtban 
A román futballszövetség a Románia 

és a Németország válogatott csapatai 
közti mérkőzés időpontját végieg 
augusztus 25-re tüzte ki Ehrfurt város- 

ban. A szövetség elhatározta, hogy a 
legjobb válogatott kiküldése érdekében 

utóbbi időkben több pesti urinő lett szinész- 

nő, most pedig ujból a szinpadra lépett egy 

ismert budapesti uriasszony. Erről és a 

szinházi világ minden érdekes eseményéről 

pompás riportokban számol be a Délibáb 

uj száma, amely 100 oldal terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Nagyszerü 

sznni e nn 

- Uriasszonyból operettprimadonna. Az 

képes rádiómusorokat, egyfelvonásos szin- 

darabot, novellát, kitünő filmrovatot és még 

számtalan érdekességet talál az olvasó a 

lap et 20 százalék veny 

Dacsiriamező kalaró és hár 
Megnyitás ma este fél 11 órakor 
Horváth László és Székely Bálint vezetésével 

Világvárosi atírakciók 
Figaro- balett. Martini-trio, Lulu-Ten, Székely Ius, Szepessy Sándor, 
Barna Sári, Alexander Pethő. / Tánczenekar Belán, 

Belépőjegy nincs e Éttermi árak nem változnak e Dijmentes 
sutóközlekedés e Kedvezőtlen idő esetén műsor a éikeribpen 

az ezde lel ő0 

Megindutt a komoty társadalmi mozgatam 
a munkásegyesület teégett tetbünjénelk mietőbbi 

fetépitése érdekében 
bizonyságot a szolidaritásról, amennyi- 

ben felajánlotta, hogy a tribün épitési 
sapja javára hajlandó Aradon mérkő- 

zést rendezni, amelyen az aradi csapat 

a helybeli testvéregyesület ellen játszik. 

Az aradi mérkőzés jövedelmét teljes 

egészében átengedik a helybeli munkás- 

csapat részére. Remélhetőleg, nemso- 

kára a lugoji, resitai, bra vi, oradeai és 
eluji munkáscsapatok is felajánlják 

egy-egy mérkőzés jövedelmét a tribün 

felépitésére. 

A hözépeutópai hupa szervezete a mai alakjában 
megbukott, mert a csapatolt nem jutnak 

kellő pihenőhöz 
Svájc bekapcsolásával csak fokozódtak 
a nehézségek. Két vasárnappal többre 
lesz szükség, ami a döntő jellegü mérkő- 

zéseket még két héttel fogja kitolni és 

még kevesebb nyári pihenőt engedélyez 
a csapatoknak. Gyakorlatilag megold- 

hatatlan az is, hogy a harmadik döntő 

mérkőzést mindig hétköznapon kell le- 
játszani. Keresni kell tehát valamilyen 
megoldást, amely az értékes küzdelmek 
rendszerét a válságos helyzeten átsegiti. 
Ilyen megoldást jelentene, ha nyolc- 

nyolc csapat zónaközi mérkőzéseket ját- 

szik és a két zóna-győztes állana ki a 
döntőre, vagy pedig vissza kell térni a 
klasszikus mezőnyhöz, amikor minden 

ország két-két legjobb csapata mérkő- 
zött az értékes nemzetközi trofeáért. 
Különösen a zónarendszer utján történő 

megoldás volna kedvező, mert alkalmat 

nyujtana a fejlődésre és a zónacsapatok 
számának emelésére. Ebben az esetben 
pedig Románia, Jugoszlávia, Németor- 

szág, Franciaország és Hollandia is be- 
lekapcsolódhatna a kupaküzdelmekbe. 

több triál-mérkőzést rendez. 

Futballbirók vizsgája 

A helybeli birótestület kötelékébe tar- 

tozó futballbirók közül tizennyolcan je- 

lentkeztek a praktikus vizsgára. A vizs- 
gát 13 biró sikeresen tette le, mig öt 
birót a bizottság visszautasitott. 

::::.:.:..:.................... 

- Magyar müsoros táncmulatság 

Oravitán. A Magyar Párt oravitai tago- 
zata augusztus 17-én, szombaton este 

rendezi szokott nyári müsoros táncmu- 

latságát az oravitai lövészkertben. A 

müűsoros estély iránt máris nagy az ér- 

deklődés. í 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

armester Sinnek. 

OROSZORSZAG VISS 
VALLASSZABADSAGOT. 

külügyi népbiztosnak ugy 1 
népszövetségi körökkel való 

tavalyi karlisbadi üdülése 

oroszországi hivatalos isten 

re is minden szombaton 
gógában és buzgón imádkoz 

kon Moszkvából érkező hi 

is Litvinov hivatkozással a 

latára rábirta a népbiztosok 

a szovjetben állitsák helyre 
ságot. Allitólag egyelőre 

és a katolikusoknak biztositjál 

bad gyakorlatát. 

- A magyar népünnepély 

tei. Nagy igyekezettel és k 

folynak a vasárnapi magya 

pély előkészületei. Erre az 

már igen sok helybeli cég 

ajánlott fel értékes és szép 

gyakat, melyeket részben 
tréfás versenyek dijaiként, 

a látogatók között osztanak s 

sárnapi népmulatságon, mely 
mében páratlan sikerünek i 

rom zenekar szolgáltatja 
Valkay-féle jazz, Vitéz Alber 
nekara és az ujmosnitai banda. 

-Saját lábába vágta a fejsz 
bor István lugoji munkás az e 
döntött. Az egyik pillanatban oly 
csétlenül sujtott a fához, hogy a 

csuszott a fatörzsről és a jobb lá 

totta. Sulyos sérülésével kórházb: 

- A kinai banditák fogly. 
banditák által elfogott ujság 

Müllerár. a német távirati ir. 
sitója kiszabadult a kinai rabl 

gából és már meg is érkezett Kh 
Az angol ujságiró, aki Lloyd G 
kára volt, még mindig a banditák 
gában van. 

-Az abbé. A Magyar P 
soara-blaskovitstelepi tagozatána 
tünő mükedvelőgárdája augu 

abbé cimü három felvonásos 
bot. A minisztérium már mega 
szási engedélyt. 

Ma este lesz Ferenczy Irma 

senye. Ferenczy Irma, a 

elszármazott amerikai énekm 

kodik, ma, csütörtökön este 9 

Piata Oituzon levő evangéliku 

ban tartja meg egyetlen hang 

A kiváló tehetségü müvészn 
senyén többek között Puccin 

ária,Wagner: „Lohengrin" Hlsa 

Brahms: Wiegenlied, A. Fri 
low call, Káldy Gy.: Calo 
szerepelnek. Csirisán Mária 
pel több számmal a változatos m 
Ferenczy Irmát Tolnai Béla 0 

müvész kiséri. A ma esti har 

városunk müvészetért lelkesed, 
ségének széles rétegeit hozz 
evangélikus templomban. 



nemzetközi földművelésügyi 
z egész világról beérkeztek a 

ntések. Ezekből az adatokból 
hogy Európában általánosság- 

gesebb termés várható, mint 
még az elmult hónapban gon- 
az idei termés az európai álla- 
mennyiségileg vőségesebb lesz 
év termésénél. Az eddigi kilá- 

pján Európában összesen mint- 

millió auintal buza termett. A 

gos termése mennyiségileg felül 
lni a tavalyi termést, amely pe- 
én igen bőséges volt. Arpában 
nyolországban és Romániában 
zik középszerü termés, mig a 
mban a várható termés kitünő 

lesz a tavalyi termésnél. A hely- 
pnál is javult, mert a terméski- 
obbak mint az elmult hónapban, 

més mégis alatta marad a mult 

ány gazdasági bizottság ma 

escu miniszterelnök elnöklete 

igyfontosságu ülést tart, melyen 

dön tárgyaló gazdasági bizott- 

elentéseivel foglalkozik és meg- 

uj utasitásokat. Le on iparügyi 
ár Londonban folytat tárgya- 

az angol hitelezőkkel, akiktől 

haladékot szeretne kapni. A tár- 

ei termés az európai államokban 

ennyiségileg jobb az elmult évi 

termésnél 

Nománia kivitele nagyobb, mint behozatala 

1en sincsenek devizák a küllöüldi kötelezetiségek 
feljesitésére 

Denian 

évi mennyiségnek. Valószinü, hogy 

Eszakamerika jelentős exportmennyiség 
felett fog rendelkezni, de Kanadában a 
rozsda okozta kár miatt az idei buzater- 

més igen gyenge lesz. 
Azsiában a legtöbb országban a tava- 

lyi termésnek megfelelő mennyiség vár- 

ható az idén is. Kivételt képez Törökor- 

szág és Kina, ahol a nagy szárazság 

miatt a termés gyengén sikerült. 
Afrikában az idei termés általában kö- 

zepes lesz, mert tavasszal elmaradtak az 

esők. Egyiptomban azonban a buza- és 

árpatermés egészen gyengén ütött ki. 

Az egyenlitő alatti részekben még min- 

dig óriási a szárazság és megsemmisi- 

téssel fenyegeti Ausztrália és Argentina 

termését. Ezzel szemben kitünő termés- 

ről érkeztek hirek Oroszországból, amely 

ennek alapján megfelelő exportmennyi- 

ség felett fog rendelkezni. 

mert az angol hitelezők ragaszkodnak 

hozzá, hogy előbb a már esedékessé vált 

két részletet fizessék meg, amint azt 

annak idején Manolescu-Strunga 

miniszter megigérte. A kormánynak 

azonban nem állottak rendelkezésre a 

szükséges devizák ugy, hogy ezen köte- 

lezettségnek nem tudott eleget tenni. 

Ezért uj megállapodást akar kötni. Az 

kelé nehézségek tornyosultak, 
eseeeeese asosseseeseese

sseseseeseeesgese 
angol kereskedelmi kamarák nehezitet- a ocsses8es8es8eeseejes ........... 

7. OLDAL . 

ték meg az uj egyezmény kötését, mert 
emlékiratokban követelték a londoni 

kormánytól, hogy ragaszkodjék az ere- 
deti megállapodáshoz. A legujabb hirek 
szerint Leith-Ross az angol bizott- 

ság elnöke és Leon államtitkár olyan 

módozatot találtak, mely a nehézségeket 

kiküszöbölné. A módozat elfogadása fö- 
lött kell döntenie a kormány gazdasági 
bizottságának, amely ma tart ülést. 
Ugyancsak pénzügyi természetü tár- 

gyalások folynak Hágában is, de ezek 

megszakadtak a holland kormányválság 

miatt. Remény van reá, hogy a holland 

hitelezőkkel is sikerül megegyezést léte- 
siteni. Ba dulescu pénzügyi államtit- 
kár párisi tárgyalásai nem biztatnak 
sikerrel. Arról van szó, hogy a kormány 
fizetési haladékot kapjon azoknak a tar- 
tozásoknak a visszafizetésére, amelye- 

ket még a nemzeti parasztpárti kor- 

mány vállalt. A francia kormányban 

nem mutatkozik hajlandóság, hogy a 

kért fizetési haladékot megadja. A fize- 
tési nehézséget minden esetben a devi- 
zák hiánya okozza és ezért a bucurestii 

lapok joggal vetik fel a kérdést, miként 
lehetséges ez, amikor hivatalosan meg- 

állapitják, hogy Románia kivitele na- 

gyobb, mint behozatala? Hiszen a kivi- 
4 1 révén idegen pénznek kell az ország- 
ba jönnie és amikor külföldi fizetési kö- 
telezettségek teljesitéséről van szó, egy- 
szerre kitünik, hogy nincs valuta. Hova 

tünik ez a pénz? 

A csehek nem szállitanak Romániába 

textilárut. Prágai jelentés szerint a cseh 

textilimportőrök megbeszélést tartottak a 

csehszlovák fővárosban és azon a Románia 

részéről életbe léptetett behozatali intézke- 

déseket és devizarendelkezéseket vitatták 

meg. Elhatározták, hogy a Romániában be- 

fagyott cseh követelések tekintetében előál- 

lott helyzet miatt mindaddig nem szállita- 

nak Romániába textilárut, amig a helyzet 

meg nem változik és a reájuk nézve sérel- 

mes rendelkezéseket nem módositják. lrer 

A mehalai mezőn lesz a nagyvásár. Közöl- 

tük, hogy városunkban a nyári nagyvásárt 

augusztus 15. és 16-án tartják meg. Ebben 

az esztendőben azonban nem a katonai gya- 

korlótéren nyer elhelyezést a vásár, hanem 

az ideiglenes repülőtér miatt a vásárt a me- 

halai mezőre helyezték át. Az áthelyezéssel 

kapcsolatban kitünt, hogy a mehalai mezőn 

nincsen kut, amely a vásár résztvevőit kel- 

lemetlenül fogja érinteni. 

Oroszországban a gabona elrothad és a 

nép éhezik. Oroszországban ismét éhinség 

fenyegeti a lakosságot. Az idei termésfeles- 

leget, amelyet olyan vidékre akartak szálli- 

tani, ahol a vetés tönkrement, a rossz vas- 

uti forgalom miatt nem tudják szétosztani. 

A vasuti pályaudvarokon sürün előfordul, 

hogy a gabona a raktárban megrothad és 

tönkremegy. Egyedül Jakidovsk kerületben 

negyvenezer tonna rozs pusztult el, mert 

nem tudták idejében elszállitani és megfele- 

lő raktárba elhelyezni. 

Buzában kielégitő a kinálat. A bánsági 

gabonapiacon lanyhult a tengeri irányzata. 

A buza, valamint a többi gabonanemü iránt 

változatlanul élénk az érdeklődés és buzá- 

ban kielégitő a kinálat is. A piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós bánsági buza 350, 78 ki- 

lós torontáli buza 360, tengeri 280, uj zab 

240, korpa 250, takarmányárpa 235, takar- 

mányliszt 275, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal és az összes taxákkal 

együtt 680, nagymalmi liszt 720, bánsági 

repce 420 és káposzta repce 450 lei. 

............ 

MOZI! 
Csütörtök, augusztus 1. 

Apolló-mozi: Peer Gynt. 
Capitol-mozi: Szermérmes férfiak. 

Select-mozi: Rivaldafény. 

Foto- amateurök! 

Figyelem! 

Vásárolják az 

AGFA Premium-filmet 
feloszaküzletben 

0 . retani Kál 
... 

araszikisasszony 
GE A Déli Hirlap eredeti regenye ő 

szentirmayné Cberschil! Giz! 

. 

(Utánnyomás tilos) 

sak azóta, amióta férjhez ment. 

hógatta öreg Kelemenné, hogy ezt 

zt kellene csinálni, Krisztina nem 

t el a regényei mellől. 
ézd meg, hogy dolgozik ez a Pász- 

y, - jajgatta az öregasszony. 

z paraszt, az megszokta, - volt 

lelet. 
araszt? - vette pártjába idősb 

enné - az apja ügyvéd, az anyja 

egy tökéletes uriasszony. Anyai 

p pja magasrangu hivatalnok volt 

nban, viszont, hogy Pásztor pa- 

z igaz, de látod, a maga ura és 

Igált másokat soha. 

isztin fekete szemei szikrát hány- 

apja jegyző volt a törvényszé- 

egy mészárosnak a fia, anyai 

ja meg házmester a Dohány- 

ztin tehét tovább olvasott és az 

ony a kis libák után nézett. Ki- 

t veszekedésre soha sem került a 

az öregasszony jó volt, Krisztin 

de azért örökösen szurká- 

jabb Kelemenné nem ismerte 

e ugy gyülölte, mint eddig még 

em. 

- 

yári délután kikocsizott a két 

é a kukoricaföldre. Szomszédos 

ukoricás a Pásztorékéval. Kitty 

akkor lovagolt ki és lóhátról 

vizsgálta a földet, mert az éjszaka eső 

volt. Sajnos, nagyon kevés, állapitotta 

meg Kitty és visszaforditotta Krézit. 

Persze, hogy találkoztak. Öreg Kelemen- 

né már messziről üdvözölte Kittyt. 

- Jónapot, ejnye, már megint szorgal- 

mas, mint rendesen, de meg is látszik ám 

mindenen, hogy törődnek és dolgoznak. 

Ez inkább a menyének szóló szemrehá- 

nyás volt. 
- Kezitcsókolom, - mondta Kitty és 

mosolygott. 
- Nézze, Kitty, itt a menyem. Ugye, 

nem ismerik még egymást? 

Nem a fenét! Többet tudtak egymás- 

ról, mintha egy házban laktak volna. 

Kitty közelebb lovagolt a kocsihoz és ke- 

zet adott a fiatal asszonynak. Afektál, 

villant át Kitty agyán a gondolat. Közön- 

séges csalánvászonból van a bluza, gon- 

dolta éppen olyan sebességgel Krisztin, 

de szólni nem szólt egyik sem. Az öreg- 

asszony érdeklődött még egy és más do- 

log iránt, azután Kitty köszönt és tovább 

lovagolt. Kezet nem adott. 
A két asszony nagyon elhallgatott a 

kocsiban. Végre a ravasz Krisztin elha- 
tározta, hogy valamit mond majd a lány- 

ról, csak hogy bebizonyitsa anyósának, 

hogy nem elfogult. 

- Egész rendes kis lány... 

- Rendes? - kezdte az öregasszony. 
- sSzép és okos! 

- Na nem éppen szép, - szólt Krisz- 

harmincnyolcas... 

vigasztaló hangon az öregasszony. 

tin. - Nem szép. És a lába megvan vagy 

- De legalább nem iksz, - mondta 

A 

megjegyzés nem volt egész ártatlan, 

két kicsi, de erősen iksz-láb toporzékolt 

éppen. 

- Fene egye meg a lavorarcu trampli- 

ját, - dühösködött befelé Krisztin, aki 

több ilyen jó kivánsagot tanult Dohány- 

utcai nagyanyjától. Kit'y meg azon tépe- 

lődött egész uton, hogy vajjon miért is 

haragszik rám ez a fiatal asszony? Mert, 

hogy haragszik, azt világosan kimutatta. 

De én sem viselkedtem rendesen vagy 

okosan. Meg kellett volna kérdeznem, 

mit ir Kelemen ur? Nem, ez nem jó! Ha- 

nem: hogy van Kelemen ur? Persze, de 

nem jutott hirtelen eszembe. 

Pedig igazán eszébe volt, de a szivéből 

kérdést megreszkirozni, félt, hogy bele- 

látnak... Istenem, - gondolta tovább 

csak nem tudja talán?... De nem! 

Hisz, én csak Évának mondtam el s az 

meg nem mesélte el senkinek. Az nem! 

Kitty nem tudta, hogy a nők ilyen ese- 

tekben, hogy gondolkodnak. Hiszen, ha 

tudta volna Krisztin, hogy a kis Pásztor- 

volt, hát bizony, hogy leereszkedően ked- 

ves és dicsőségesen mosolygó lett volna. 

Pásztor József és öreg Mihály éppen 

egy szekeret javitottak, amikor Kitty 

megérkezett. 

Volt már valaki : malomban? 

kérdezte lábát kihuzva a kengyelből. 

- Nem. Kicsim, nem voltunk, - va- 

laszolta az öreg egy kis mentegetődzés- 

sel a hangjában - ezt a szekeret javit- 

gattuk egész délután... 

- Ejnye, - robbant ki a lányból - 

van még más szekerünk is, azt meg 
jól 

tudják, hogy a malom a legfontosa
bb. 

- 

indult ki a kérdés és ezért nem merte a 

lány első szomoru szereleme az ő ura 

ugratott a kapun, neki a malom felé ve- 

zető utnak. 

Pásztor kiegyenesedett, megsemmisitő 

pillantással érintette a bünös szekeret és 

cifrát káromkodva egyet rugott rajta: 
igazsága van ennek a lánynak. Ragyogó 

szemmel nézett a messzire nyargaló 

után... Hej, öreg Mihály, ha ez a lány 

fiunak született volna... 

Mihály letette a kalapácsot és az is- 

tálló felé bicegve igy válaszólt: akkor 
már rég fejbe vágták volna... 

XXV. 
Vannak az embernek jó napjai. ilyen- 

kor mindent más szemmel lát. De ez nem 
szokott sokáig tartani, mert jön közbe 

valami, ami visszabillenti hétköznapi 

hangulatába. Igy volt ez Pásztor József- 

nél is. Egy julius délután kint ült pi- 

pázgatva a diófa alatt és sok mindennel 

meg volt elégedve. Elsősorban jól adta 
el a gabonáját, másodsorban a dereká- 
ban nem nyilalott, harmadsorban és leg- 

főképpen örült a két napi esőnek, ami 

tudni való, hogy nagyon kellett már 
krumplinak is, kukoricának is... És pö- 

fékelt nagy megelégedéssel. 
De sajnos, nem sokáig pipálhatott, 

mert a nyitott kapuba begördült egy ko- 
csi. Pásztor odasanditva, ellenszenvvel 

méregette a koesi utasát. Atkozott fiská- 
lisa, - dörmögött - ez bizton rossz hirt 
hoz. De ezért örült, hogy egyedül jött és 
nem hozta magával azt a multkori kato- 

Hiába nem jöttel, gondolta m 
is Kalapját merteszív gya 

felé. 

mert a Krisztin grenadin szoknyája alati És lábait visszahelyezve aegebe ki
- (Folyt, köv.) 



Rádió 
Csütörtök, augusztus 1. Bucuresti. Este 

8: Előadás. 8.20: Fuvola szóló. 8.45: Zon- 

goraverseny. 9: Előadás. 9.15: Rossini: Se- 

villai borbély, opera lemezeken, közben hi- 
rek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Magyar 

szalonötös. 1.30: Hirek. 2.40: Ének zongora- 

kisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Konzerváló 

szerek, előadás. 5.45: Hirek. 6: Székely Ti- 

bor elbeszélései. 6.30: Hegedüjáték. 7.10: 

Kosztolányi Dezső előadása. 7.30: Szalon- 

zenekar. 8.15: Munkásfélóra. 8.50: Vig- 

opera. 10: Előadás a szegedi ünnepi hetek- 

Egyes szó ára 8 lels vastagabb be- 

avel 5le. Anástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hizdetések 

eimét a kiadóhívatal nem n közölhett 

ről. 11: Hirek, majd cigánymuzsika. 12: 

Tánclemezek, majd hirek. Budapest II. 7.35: 

Előadás. 8.10: Hanglemezek. 9: Eiőadás. 

9.30: Cigánymuzsika. 10.30: Hirek. Bécs. 

6.30: Svéd- és finn-müvek zongorán. 8.10: 
Hangverseny. 11.45: Lemezek Belgrád. Ej- 

fél 12: Tánczene. Berlin. Este 8.20: Zongo- 

raverseny. Milánó. Este 8.15: Hangverseny. 

9.40: Szalonötös. 11.15: Tánczene. Prága. 

Este 8.25: Hangverseny. 11.30: Kétzongo- 

rás hangverseny. Róma. 6 Hangverseny. 
8.45: Lemezek. Stuttgart. 8: Vidám-est. 
8.30: Hangverseny. 12.45: Verdi: Traviata, 

opera. Varsó. 7.45: Tánclemezek. Este 9.10: 

Katonazenekar. 11.10: A rádiózenekar 

hangversenye. 

Péntek, augusztus 2. Eucuresti. 8.20: Hi- 

res zenekarok lemezei. 9: Előadás. 9.15: 

Cseh-est. 10: A rádiózenekar hangversenye. 

10.30: Hirek. 10.50: A rádiózenekar szóra- 

koztató hangversenye. 11.15: Hirek. 11.25: 

Zenekari hangverseny. 12: Hangverseny. 

Badapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Katona- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Elbeszélés. 6.35: Szalon és 

jazz zenekar. 7.10: Sportközlemények. 7.40: 

Előadás. 8.15: Női ének. 8.55: Külügyi ne- 

gyedóra. 915. Előadó- est. 10.10: Cigány- 

muzsika. 10.45: Hirek. 11: Kamarazene. 

12.10: Egyiptomi ujságirónő francia nyel- 

fagotesőbb hivdetés - teggyorsabb czedményy 

vü előadása. 12.30: Jaz: zei 

Budapest II. 6.40: Elő 

mezek. 8.10: Elbeszélése 

nekar. 10.15: Hirek. Béc 

seny. 5.10: Hires hangok 

11.45: Zenekari hangverse 

11.20: Hangverseny. Berlin 

verseny. 10: Beethoven-mü 

Hangverseny. Este 1 

Róma. 6: Hangverseny. 8.45: 

11: Tánczene. Stuttgart. E 

seny. 11.30: Tánczene. Vars 

Hegedüszóló. 10: Szimfénikus 

11.10.: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felve 

Déli Hirlap Kiadóhivata 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és S 

sarok. Principele Caroi 

tratik, Piata Küttl, A hird 
minden esetben előre 

I ilkalmazás 
Komoly tanitót 

geresek a városhoz közelfekvő birtokra, aki 

a román nyelvből pótvizsgára gyermekemet 

előkészitené. Cimeket a kiadóba kérek. 

(3140) 

g síllás: hoves 

14 éves leány 

gyermek mellé ajánlkozik, vagy mosogatást 

vállal. Cimeket a kiadóba kér. (3160) 

Két egyetemi hallgató 

órákat adna csekély óradijjal, ugyanott 

érettségizett kisasszony irodába állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3154) 

Gyakorlott 

rodakisasszony irodában, vagy üzletben 

állást keres. Cim a kiadóban. (3141) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

1J. WALTRICH 
iodrásznál 

H., Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, 6-os villamos végállomásánál 

Mdásevétel 
Családi házat 

mely 2 szoba, konyha és fürdőszobából áll, 

megvételre keresek. Cimeket ár megjelölé- 

sével ze jeligére a kiadóba kérek. 

(3160) 

Abjakok 

használt, de teljesen jó karban 1X2 m. mé- 

etbei eladók. Cim a kiadóban. (3135) 

Kis bérház 

jó helyen fekvő, sürgősen jutányosan eladó. 

Ma a egpiztosabb és leejövedelmezőbb be- 

Birtok 

200 kat. hold szántó és ré: egy tagban, kas- 

téllyal, vasuti állomással Lugoj mellett, 

egészben vagy részben bérbeadó, vagy 

eladó, mindkettő külön is. Alföldi Géza dr., 
I., Lonovici-utca 8. (3159) 

Vakás ] 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 
Temesvári Bank házkezciőségénél. (408) 

Horgalmas helyen 

jó menetelü üzlet, két szobás 

kiadó. II. ker., Negruzzi-utca 21. 

lakással 

(3148) 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Különbejáratu 

butorgyott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csincsan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással kiadó. 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

Garconlakás 

uj házban 1 szobás modern minden kom- 

forttal, földszinten kapualatti bejárattal, 

augusztus 15-ére kiadó. Bővebbet: Str. Du- 

ca 19, házmesternél. (2854) 

Modern parketás 

2 nagy utcai szoba, előszoba, fürdőszobás 

lakás kiadó. III. ker, Piata Crucii 2. szám. 

(3160) 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAUÁSÁ: 
augusztus 25-289-ig 

6072 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 

NGERBAUER JENŐ tb. képviselő 
imisoara I., Stv. Gen. Praporgescu 2. el.70 
vagy a 

ü ilönféle 

Atvonnék 

bérbe vagy elszámolásra kiseb 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeke 

tés" jeligére a kiadóba kérek 

Keresek 

kosztosdiákoknak (gimnázisták 

magyar családnál 

tást. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

tosdiák" jeligére a kiadóba kérek 

mAAAMATANAKITTAAEI ITAKITMIKAATTKÁATRAATAA 

Forditó-irod 
1. Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

olcsón vállalom kérvények, ke 

mi levelek, szerződések, bizony 
stb. kifogástalan forditását, i 

irását román, magyar, német, f 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N. MAGDU 

román nyalv és gyorsirástan: 

resti és Timisoara város volt el 
tója. 

uunauuumikau 

Messokszororza keresetét, ha a 

Mövényvédelem s keese 
gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

tanácsai alapján kezeli 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 

félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Akönyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leilért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot 5 lei bélyez bekül- 
dése ellenében) a DÉLI H.RLAP Kiadóhivatalától, Timisora 

Előfizetési megfendeléset azonnal intézzük. 

megjelenik 
baton. Ott k 

den vendég 

ona a glemesvaror Zemung Or ormogoben 


